



疫情 防控



4月17日0-24时

安徽新增1例确诊病例、58例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 2022年4月17日0-24时,安徽省报告新增确诊病例1例(六安市霍邱县),无新增疑似病例,新增无症状感染者58例(阜阳市临泉县1例,淮南市田家庵区2例、潘集区1例,滁州市天长市6例,六安市裕安区41例,芜湖市镜湖区2例、弋江区1例、鸠江区4例),新增治愈出院病例4例(淮南市凤台县1例,六安市金安区1例、裕安区2例),新增解除医学观察的无症状感染者67例(阜阳市颍上县3例、颍州区4例、颍东区2例,淮南市凤台县10例,六安市金安区7例、裕安区38例,芜湖市南陵县1

例、繁昌區1例,铜陵市铜官区1例)。
 截至4月17日24时,安徽省累计报告本地确诊病例1044例,目前在院治疗10例(合肥市肥东县1例,淮南市凤台县4例,宣城市宣州区1例,阜阳市颍州区1例,滁州市明光市2例,六安市霍邱县1例),累计治愈出院1028例;累计报告境外输入确诊病例15例,治愈出院15例;累计报告医学观察80994人,尚在医学观察的密切接触者21864人。
 截至4月17日24时,安徽省尚在医学观察的无症状感染者611例。

4月18日,颍上发现2例阳性

星报讯(记者 马冰璐) 4月18日,颍上县新冠肺炎疫情防控应急指挥部发布通告,4月18日,颍上县对省外来颍两名货运司机核酸筛查中,发现核酸初筛呈阳性,吴某某,男,44岁;吴某某,男,40岁(两人系兄弟,同车),经市疾控中心复核为阳性,现已转运至定点医院隔离医学观察。
 目前,颍上县已启动疫情防控应急处置机制,全面开展流调溯源、核酸检测、隔离管控、环境消杀等各项防控措施。

合肥市蜀山区香樟雅苑封控区、管控区解封

“
 经过合肥市蜀山区疫情防控应急指挥部综合研判,并报经合肥市疫情防控应急指挥部同意,4月18日凌晨1点59分,蜀山区南七街道香樟雅苑小区封控区、管控区正式解封,进入常态化防控状态。
 ■葛庆钊 朱琛琛 刘亚萍
 记者 沈娟娟 文/图



10天,6轮全员核酸检测

4月18日凌晨,当南七街道工作人员把一座座围挡搬离,把警戒线、钢构彩篷拆除,单元口门前宽阔的出口再次出现在面前,群众中爆发出阵阵掌声。
 第一个走出门的居民刘行说:“感谢街道社区这些天的辛苦付出,虽然解封了,但还是要遵守一下防疫政策。”
 自4月8日接到一例香樟雅苑小区核酸检测筛查阳性报告后,南七街道迅速响应,按照区疫情防控应急指挥部精准研判,第一时间将封控细化到单元,用10分钟时间,就完成对小区四个单元实行管控管理、一个单元实行封控管理,在保证防疫安全的前提下,把对居民的影响降至最低。
 同时,蜀山区多个部门迅速进驻香樟雅苑小区,积极做好疫情处置工作,道路临时管制、现场疫情防控、小区全员核酸、环境全面消杀、社区生活服务有序展开,全力保障封控区各项工作有序高效开展。10天时间里,封控区、管控区内开展了6轮全员核酸检测,共采样1926份,结果均为阴性。

精心部署 周到服务 生活秩序平稳有序

4月18日恰是周一,在解封的单元楼,清晨时分,昔日熟悉的“烟火气”渐次升腾,映衬着群众脸上轻松的笑容。
 “第一次经历封控,一开始心里难免忐忑,但一天后我就知道,咱社区同志靠谱!”居民李先生说。
 看似寻常最奇崛,来之不易的抗疫成果背后,是南七街道党员干部、医务工作者、志愿者、小区物业的不畏艰险、无私付出;为居民送餐、24小时值守、开展核酸采样,贴心细致为群众服务……无论高温日晒,还是寒风冷雨,他们始终坚守在一线,守护着群众的生命安全和日常生活。
 “社区和志愿者每天给我送菜。家人有需要,他们

总是第一时间帮助解决!很贴心,很感动。”提到这几天在家的日子,居民王璐感激地说道。
 “街道第一时间建立居民生活必需品需求联络机制,抽调107名工作人员24小时轮值,确保封控区、管控区群众生活秩序平稳。组建了专门的微信群,第一时间在群里答疑解惑、疏导情绪。对于特殊群体的个性化需求,想方设法满足。”南七街道负责人表示。
 “有事找志愿者,有时间当志愿者。”小区不少群众加入到志愿服务中来,利用业余时间开展志愿服务。南七街道科企社区成立了一支由工作人员、志愿者、物业等60余人组成的“服务队”,当好居民的“贴心人”。孩子的作业、狗狗的粮食,需要送上门的,“万物皆可送”;给尚在充电的电动车拔插头、把车还回公司,需要帮忙的,“立即就行动”。
 10天当中,小区封控区、管控区内生活物资保障充足,核酸检测点、管控点位防疫物资全部到位,生活秩序平稳有序。

爱和温暖在小区流淌

“孩子好开心。”“炎热的中午,‘大白’辛苦啦!”“期待已久的解封就要来了,这离不开全体工作人员的辛勤付出,你们是最棒的!”……这几天,封控区和管控区微信群里,居民们的感谢连绵不绝。
 从严从密,从细从实。蜀山区医务工作者披星戴月、连续奋战,确保核酸检测准确高效。“这些天,最让我感动的是小区里的‘大白’和‘小红’,他们用自己的辛苦付出换来了我们如常的生活,我要为他们点个大大的赞。”小区居民汪谦干竖起大拇指夸赞道。
 平日里与小区居民联系最多的社区工作者,这次成为居民最信赖的“守护者”。“这段时间,每位工作人员都保持高强度工作,不喊苦累、毫无怨言,用自己的辛苦换来群众有条不紊的生活,值得!”科企社区负责人表示。

全国疫情动态

国家卫健委: 4月17日0~24时 新增本土确诊病例2723例

据新华社电 国家卫生健康委员会18日通报,4月17日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例2742例。
 其中境外输入病例19例(四川5例,北京4例,上海3例,广东3例,云南2例,福建1例,广西1例),含2例由无症状感染者转为确诊病例(广东1例,四川1例);本土病例2723例(上海2417例,吉林166例,浙江34例,黑龙江30例,广东25例,青海12例,江西10例,山西9例,江苏7例,北京3例,山东3例,河南2例,陕西2例,内蒙古1例,安徽1例,贵州1例),含910例由无症状感染者转为确诊病例(上海853例,吉林41例,浙江8例,广东5例,江苏2例,青海1例)。新增死亡病例3例,均为本土病例,在上海;无新增疑似病例。

北京新增本土感染者5例

据新华社电(记者吉宁) 记者18日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月17日0时至18日16时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者5例,均为确诊病例。其中,海淀区3例、丰台区2例。
 据了解,北京市相关部门已对上述感染者开展流行病学调查和密切接触者追踪,对涉及的风险点位进行排查,对各类风险人员实施分类管控。

上海三个区疫情基本趋稳 封控区连续四日开展核酸检测

据新华社电(记者 袁全 胡洁菲) 在4月18日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委通报上海近3日疫情情况:浦东新区、松江区和青浦区总体呈持续下降趋势;闵行区、徐汇区、黄浦区、宝山区、杨浦区、虹口区、长宁区、嘉定区疫情总体处于平台波动状态;普陀区和静安区疫情有所反弹;奉贤区、金山区和崇明区疫情持续低位,基本趋稳。会上,上海市卫健委同时明确后续“核酸+抗原”检测安排:18日起到21日,封控区内每天进行1次核酸检测。